
Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier

 All’Attenzione della Giunta Comunale

Oggetto: Interpellanza sulla collaborazione con la Società Cooperativa Redesign di
Bologna per i siti del bilancio partecipativo "Dirò la Mia" e del bilancio sociale di fine
mandato

i sottoscritti Consiglieri Comunali Colombo e Giussani, in qualità di rappresentanti del
gruppo consiliare della Lega, presentano la seguente interpellanza.

Premesso che:

● Il Comune di Rho ha collaborato con la Società Cooperativa Redesign di Bologna per
la realizzazione dei portali digitali relativi al bilancio partecipativo "Dirò la Mia" e al
bilancio sociale di fine mandato;

● Il portale del bilancio partecipativo risulta fermo e non aggiornato dal 2019, mentre il
sito dedicato al bilancio sociale è inutilizzato dal 2021;

● Nonostante lo stato di inattività di tali portali, l'Amministrazione ha rinnovato il
contratto per l'hosting e la manutenzione degli stessi, con un corrispettivo annuale di
1037,00 euro per ciascun sito web, come dimostrano le ultime determine dirigenziali
1170/1171;

Considerato che:

● mantenere attive collaborazioni così onerose per un semplice aggiornamento di
hosting e i moduli i-plug possa rappresentare uno spreco di denaro pubblico;

● L'uso delle risorse economiche comunali dovrebbe essere orientato verso progetti e
servizi effettivamente utili e fruibili per i cittadini, come quello proposto e votato in
consiglio comunale per segnalare la presenza di barriere architettoniche

● Siti web fermi da anni non contribuiscono al miglioramento della trasparenza o della
partecipazione civica, obiettivi per cui erano stati originariamente progettati;

Chiediamo pertanto alla Giunta Comunale:

1. Quali siano le motivazioni che hanno portato al rinnovo della collaborazione con la
Società Cooperativa Redesign di Bologna, nonostante lo stato di inattività dei portali
"Dirò la Mia" e del bilancio sociale di fine mandato;

2. Se l'Amministrazione abbia valutato la possibilità di interrompere il contratto di
hosting e manutenzione per evitare ulteriori spese inutili e reinvestire tali risorse in
progetti più utili per la collettività;
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3. Se, alla luce del rinnovo dell’hosting diròlamia.it, si tornerà a proporre un bilancio
partecipativo alla cittadinanza

Distinti saluti,

Consigliere Colombo
Consigliere Giussani
Gruppo Consiliare Lega
Comune di Rho
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